

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18642 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2013年3月 4 日 星期一 今日4版
农历癸巳年正月廿三日惊蛰 A新闻32版 / B专副刊8版
今天:晴天,最低4℃(昨天最高6.2℃)
明天:晴天转多云,最高16℃,最低5℃

东风日产
新世代天籁
颠覆新生



认真履行职能 服务科学发展 促进社会和谐 加强自身建设

全国政协十二届一次会议开幕

胡锦涛习近平吴邦国温家宝李克强张德江刘云山王岐山张高丽到会祝贺
贾庆林作政协十一届常委会工作报告 俞正声主持 万钢作提案工作情况报告

据新华社北京3月3日电 凝心聚力成就新梦想,继往开来续写新篇章。人民政协高举爱国主义、社会主义旗帜,坚持团结和民主两大主题,迎来又一历史性时刻:中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第一次会议3日下午在人民大会堂开幕。

政协第十一届全国委员会常务委员会向大会作的报告提出:中共十八大提出了全面建成小康社会决定性阶段的奋斗目标,描绘了实现中华民族伟大复兴中国梦的光明前景,赋予了人民政协更加重大的责任和使命。人民政协要认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,更加主动自觉地服务科学发展、促进社会和谐、加强自身建设,为全面建成小康社会

和社会作出新的更大贡献。

全国政协十二届一次会议应出席委员2237人,实到2206人,符合法定人数。

会议主席团常务主席俞正声、杜青林、令计划、韩启德、帕巴拉·格列朗杰、董建华、万钢、林文漪、罗富和、何厚铨在主席台前排就座。

党和国家领导人胡锦涛、习近平、吴邦国、温家宝、贾庆林、李克强、张德江、刘云山、王岐山、张高丽等在主席台就座,祝贺大会召开。

下午3时,俞正声宣布大会开幕。

十一届全国政协主席贾庆林代表政协第十一届全国委员会常务委员会,向大会报告过去五年的工作。他指出,过去五年,是我国改革开放

和社会主义现代化建设战胜严峻挑战、取得非凡成就的五年,也是人民政协事业在继承中创新、巩固中发展的五年。五年来,在中共中央高度重视和坚强领导下,人民政协紧紧围绕党和国家中心工作,认真履行政治协商、民主监督、参政议政职能,充分发挥协调关系、汇聚力量、建言献策、服务大局作用,为推动科学发展、维护和谐稳定、促进祖国统一、扩大对外交往作出了重要贡献,在人民政协史上续写了新的篇章。

贾庆林在报告中从巩固共同思想政治基础、坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路等六个方面回顾了十一届全国政协的工作,并总结了必须坚持中国共产党的领导、确保人民

政协事业发展的正确方向等六条主要经验,还对今后五年工作提出深入学习贯彻中共十八大精神等六点建议。

受政协第十一届全国委员会常务委员会委托,万钢向大会报告十一届政协的提案工作情况。他说,十一届政协期间,政协委员、政协各参加单位和政协各专门委员会,围绕经济社会发展中的重大问题和涉及群众切身利益的实际问题,提出提案28930件,经审查,立案26699件。截至2013年2月20日,提案已办复26583件,提案中的许多意见和建议已被吸纳并落实到国家相关决策、发展规划或部门工作中,为保持经济平稳较快发展、促进民生改善和社会和谐、推进社会主义民主政治建设作出了积极贡献。

两会微评

潘高峰
来京采访,领到记者证的同时,还有一张密码纸,凭之可登录全国政协网,查询电子版大会发言和简报,大会不再提供相应的纸质文本。据说,仅此就可以节约200多万元会务支出。

每年两会都有些可喜变化。从逐步减少交通管制,减少空话套话,到今年控制预算,简朴办会。这都是好事。但相比这些变化,有些不变的,更值得一提。

全国政协委员蒋洪,1997年开始呼吁阳光财政,先后为之提交了近20件提案和大会发言。今年,蒋洪说,尽管具体提案还未敲定,但呼吁财政信息公开,是每天都要做的事情,这份坚持,不变;葛剑雄委员,人称“炮手”,今年他将提案建议修订宪法,恢复迁徙自由,这种尖锐,不变;蔡建国委员,每年准备数十件提案上会,今年又带来40份提案和11份大会发言,这种勤勉,不变……

开两会,节约公共财政、方便民众生活,很好,但更重要的还是开出实效。议好政,建好言,为民请命,为国分忧,希望委员们都能履行好这不变的职责。(作者为本报特派记者)

变与不变

十二届全国人大一次会议明天上午开幕

大会新闻发布会上午举行 首位女发言人介绍会议基本情况 >>>详见 A3 版

十二届全国人大一次会议 上午举行主席团第一次会议

推选张德江等 6 人为主席团常务主席并通过大会日程

新华社快讯 十二届全国人大一次会议今天上午举行预备会议,选举产生十二届全国人大一次会议主席团和秘书长,通过了大会议程。吴邦国主持会议。十二届全国人大一次会议今天上午举行主席团第一次会议,推选张德江等 6 人为主席团常务主席,通过了大会日程,决定了大会副秘书长,指定了大会发言人。

公开发表五十周年特别策划——
本报推出毛泽东《向雷锋同志学习》题词
跨越半世纪的精神对话



由上海东方宣传教育中心举办的“走近雷锋——民间专题藏品展”上午在上海图书馆免费展出,近千件展品均出自市民收藏。图为1963年3月1日的新民晚报率先刊发毛泽东“向雷锋同志学习”的题词 本报记者 孙中钦 摄影报道

内页导读

嫦娥三号
下半年“落月”

神舟十号
年中将发射

天宫二号
积极研制中

A5·综合新闻

新民健康大讲堂
今日聚焦——

呼吸道疾病
如何防治

B1-B8·康健园

>>>详见 A6-A9 版